

# 东营报

DONG YING BAO

国内统一刊号： CN37—0054  
第134期 (代号23—172)

1989年6月

17

星期六

农历己巳年

五月十四

## 市政协召开二届十次主席扩大会议 肝胆相照荣辱与共与党中央保持一致

6月14日上午，市政协召开二届十次主席扩大会议。与会人员认真学习了《中共中央、国务院告全体共产党员和全国人民书》，传达了邓小平同志接见戒严部队军以上干部时的重要讲话。市政协副主席梁树、赵正修、周自立、卢爱珠、刘希圣和部分省政协委员参加了会议。

质，对参加平息暴乱的解放军、武警和公安干警给予高度评价，对党的十一届三中全会以来的路线、方针、政策，给予了充分的肯定。委员们认为，过去我们一度放松了思想政治工作，造成资产阶级自由化泛滥。今后要进一步加强思想政治工作，对社会上极少数不法分子必须实行无产阶级专政。

与会同志在学习讨论中一致认为：邓小平同志高瞻远瞩，语重心长，精辟地分析了反革命暴乱发生的原因和实

会议强调各级政协组织，必须进一步提高认识，统一思想，统一行动，确保各项工作任务顺利完成。要继续抓好机关廉政建设，充分发挥政协的职能作用，以实际行动与党中央保持高度一致。（纪荣起）

根据邓小平同志重要讲话精神，与会同志还就如何做好我市当前工作提出了一些意见。（本报记者 杨荣寅）

## 市委召开常委扩大会议

### 认真学习贯彻邓小平重要讲话

〔本报讯〕6月13日，市委召开常委扩大会议，认真学习讨论邓小平同志在亲切接见戒严部队军以上干部时的讲话精神，坚决拥护党中央和国务院关于制止反革命暴乱所采取的英明决策，坚持四项基本原则，维护安定团结局面，努力做好各项工作，以实际行动与党中央保持一致，把改革和建设推向前进。

市委、市纪委、市人大、市政府、市政协的负责同志出席了会议，市委副书记唐生海主持了会议。

与会同志收看了首都反革命暴乱真相的电视录像，然后就邓小平同志的讲话进行了认真学习讨论。大家一致认为，邓小平同志高瞻远

瞩，语重心深，分析了这场反革命暴乱发生的原因和实质，指出，这场暴乱的到来不是偶然的，是国际气候与中国当前存在的思潮相结合的一种政治逆流，迟早总是要发生的，是不以人们的意志为转移的。这场暴乱的实质就是要打倒共产党，推翻社会主义制度，颠覆中华人民共和国，妄图建立一个资产阶级共和国，这是绝对不能容许的。邓小平同志在讲话中，对参加这次平息暴乱、武警和公安干警给予了高度的评价，他们不愧为国家的捍卫者、社会主义制度的捍卫者、人民利益的捍卫者。邓小平同志还在讲话中充分肯定了党的十

一届三中全会以来的路线、方针、政策是正确的。一个中心，两个基本点，即坚持四项基本原则，又实行改革开放，都是对的，要坚定不移地干下去。我们要进一步坚定信心，坚决拥护邓小平同志的重要讲话精神，自觉与党中央保持一致，为进一步稳定局势，推动改革和建设事业而奋斗。

## 垦利县委旗帜鲜明地反对动乱 制订具体措施 维护安定团结

近年来，垦利县委先后召开常委扩大会议和各种会议，认真学习中央、国务院告全体共产党员和全国人民书，坚决拥护中央对平息首都反革命暴乱所采取的果断措施。

根据全县的具体情况，他们制订了反对动乱、稳定局势的8条措施：密切注视新动向，发现各种不良苗头，及时加以引导和疏通；主动妥善地处理好农用生产资料的供应、民办教师待遇等群众比较敏感的问题；注意做好学校师生员工的工作，教育学生不听、不信、不传播谣言；教育职工坚守岗位，遵纪守法，努力生产；继续抓好党政机关的廉政建设，纪检、监察、政法部门抓紧对违纪违法案件的查处；认真做好回乡大学生的思想工作，帮助他们明辨是非，提高认识，对个别回乡煽动群众闹事者进行坚决制止、劝阻，对不听劝告的，及时报告公安部门处理；禁止听信、传播小道消息和各种谣言；人武部和公安部门充实保卫力量，加强夜间巡逻，重点保护好有关部门和骨干企业的安全。

（王俊生 齐立信）



垦利县石油公司以实际行动维护安定团结局面。到5月底，用于“三夏”的300吨油料全部供应到位。（本报记者摄）

## 市委召开市直机关党员干部大会

### 传达贯彻邓小平重要讲话精神 维护大局把改革和建设推向前进

〔本报讯〕6月14日，市委召开市直机关党员干部大会，认真学习邓小平同志在接见戒严部队军以上干部时的讲话，传达贯彻了全省地委书记会议精神，认真落实中央和省委书记会议精神，认真学习贯彻邓小平同志在接见戒严部队军以上干部时的讲话；市委副书记赵芳清传达了《邓小平同志在接见戒严部队军以上干部时的讲话》；市委副书记张庆黎传达了省地委书记会议精神。

唐生海就我市如何学习贯彻邓小平同志的重要讲话精神作了重要讲话（摘要另发，见二版）。他指出：各级领导要认真组织广大党员、干部学习好邓小平同志的重要讲话，认清形势，明辨是非，坚决把思想和行动统一到邓小平同志的重要讲话精神上来，同党中央保持高度一致，努力为稳定社会大局，促进改革开放做出自己的贡献；要进一步强化舆论导向，充分发挥教育、鼓舞、组织、引导的作用，立场坚定、旗帜鲜明地报道、传播中央的声音，充分揭露反革命暴乱真相，做到有利于局势的稳定，有利于全市的两个文明建设；进一步做好高校学生的工作，尽快恢复正常教学秩序，坚决维护机关、企事业单位的正常秩序，严厉打击各类破坏活动，努力为市和油田生产建设创造一个安全和谐的社会环境；要坚定不移地抓好经济工作，努力完成全年的各项生产任务；要切实加强对这场斗争的组织领导，积极动员全社会各方面的力量，坚决把这场斗争进行到底。

（本报记者 杨荣寅 尚保三）

## 稳定局势争贡献 坚守岗位多打井

油田钻井公司以实际行动支持平息暴乱，目前已开钻725口，交井689口，超过去年同期水平

〔本报讯〕胜利油田钻井公司组织2.8万名干部工人，认真学习党中央、国务院关于制止反革命暴乱的一系列文件，以多打井、快打井的实际行动支持平息反革命暴乱，为稳定局势做贡献。

北京发生反革命暴乱后，一些不明真相的学生来到部分钻井工地，鼓动工人罢工。针对这种情况，钻井公司党委及时组织下属19个分公司的干部工人，认真学习党中央、国务院关于告全党全国人民书，使干部工人在思想上同党中央、国务院保持高度一致。进入6月份，钻井公司相继打响了滨纯、滨海和中央隆

起带3个会战，而此时大多数农民轮换工正值家里忙收忙种，为了解决钻井和农忙的矛盾，大多数农民轮换工主动放弃假期，坚持在会战第一线。轮换工许广红，妻子生小孩才3个月，家里的麦子无人收，妻子多次来信叫他回去。当他看到中队司机紧张，便主动提出延期回家，有时连续工作50小时。

钻井公司以实际行动稳定大局，加快了钻井进度。截止6月12日，已开钻725口，交井689口，年累计进尺1572865米，超过去年同期水平。

（陈晓 保三 国新）

利津县化肥厂的干部职工，把爱国热情倾注在生产上，5月份生产碳酸铵1411吨，质量合格率达100%，实现利润75000元，各项经济技术指标创历史同期最高水平。进入9月份以来，干劲更足，出现了好势头。（李守东）

本版责任编辑 刘宪义

## 东营市人民政府关于制止动乱维护社会安定的通告

为了坚决制止动乱，维护我市和油区的正常社会秩序，根据山东省人民政府一九八九年六月十日发布的通告精神，特作如下通告：

一、凡在这次动乱中擅自成立的一切学生组织和其他群众组织，都是非法的，必须立即解散，停止活动。自本通告发布之日起，限令其组织者和首要分子以及外地流窜到我市的非法组织的组织者和首要分子，立即到所在地公安机关或保卫部门登记，交待问题。拒绝登记，继续从事非法活动的，依法从严处理。

二、严禁组织损害国家的、社会的、集体的利益和其它公民的合法自由和权利的游行示威。对组织游行示威的，要坚决劝阻制止。

不听劝阻造成的一切后果，由组织者负责。

三、严禁进行煽动动乱的演讲和串联活动；严禁印制、张贴、散发煽动动乱的大小字报、传单、标语；严禁散布谣言和进行其他非法宣传。违者，以妨害社会管理秩序处理。

四、任何人不得以任何借口在城乡道路上设置障碍，拦截、损坏车辆及交通设施；任何人不得以任何借口冲击铁路、车站，不得强行无票乘车和阻拦列车。出现上述情况，执勤人员有权当场处置。对违法犯罪分子，依法严惩。

五、任何人不得冲击党政军机关、武警部队、公安和新闻以及其他要害部门。不准阻碍职工上班、学生上课，不准阻碍国家工作人员执行公务。严禁破坏生产、工作和生活秩序。对违反上述规定的首要分子，要严肃处理。

六、凡参与打、砸、抢、烧等严重犯罪活动的分子和煽动动乱、搞非法串联的犯罪分子，必须到公安机关投案自首，争取从宽处理。否则，严惩不贷。

七、全市人民要严格遵

守国务院、省政府和上级部门的有关通告、规定，立即行动起来，检举揭发违法犯罪分子，同一切违法犯罪行为进行坚决斗争。对外地流入的动乱分子和其他违法犯罪分子，要主动抓获并扭送当地公安机关。对于包庇违法犯罪分子者，以包庇罪论处。

本通告自发布之日起施行。

东营市人民政府

一九八九年六月十三日



# 深刻领会邓小平同志讲话精神 促进我市各项事业健康发展

## ——市委副书记唐生海在市直机关党员干部大会上的讲话(摘要)

邓小平同志在接见首都戒严部队军以上干部时的重要讲话,非常及时,非常重要,是我们统一思想、提高认识的强大思想武器,我们要认真学习,并坚决贯彻执行。为了认真落实中央和省关于制止动乱、反对暴乱的一系列重要指示,动员全市广大党员和干部群众维护社会正常秩序,促进我市各项事业的健康发展,下面我代表市委讲几条意见:

一、深刻领会小平同志讲话精神,坚决拥护党中央的重大决策。小平同志在接见戒严部队干部时的重要讲话,高瞻远瞩,精辟地分析了这场反革命暴乱发生的原因和实质,为今后改革和建设指明了方向,对于统一全党、全国人民的思想,团结奋斗,夺取平息反革命暴乱的彻底胜利,具有极其重大深远的意义。各级领导要组织广大党员、干部认真学习小平同志的重要讲话。通过学习,充分认清这场斗争的必然性和艰巨性,进一步坚定我们坚持改革开放、建设有中国特色的社会主义的信心。

各种混乱思想。目前,制止动乱、反对暴乱的斗争已经取得了初步胜利,但斗争还远没有结束,特别是澄清种种混乱思想、统一广大干部群众认识的工作还十分艰巨。为此,各级各类宣传机器要及时、高质量地组织好中央、省委重要指示和文章的转播、转载;及时宣传报道我市各级党政领导和企事业单位结合自身实际,贯彻落实中央、省委指示精神情况的报道;对打击不法分子的情况,也要有选择地及时报道;还要搞好建国40周年、建市6周年、改革10年的成就报道,进一步坚定人们反对暴乱、坚持改革建设的信心。

助、教育的方针,进一步抓好学校学生的工作,引导学生明辨是非,顾全大局,珍惜宝贵的学习时间,尽快恢复正常的教学秩序。要坚决维护机关、企业、事业单位的正常秩序。同时,各部门各单位要立即组织人员清除掉门前街头的大小字报、口号标语,维护市容的整洁。要及时严厉打击各类破坏活动,各级公安部队、武警部队、各类群众性治安保卫组织,要提高警惕,严密注视社会动态,坚持不懈地抓好油区社会治安的管理,对那些趁动乱大肆破坏油田生产设施和农业生产设施的不法分子和打砸抢分子,要坚决依法严厉惩处。

产,大力开展群众性的“双增双节”运动,进一步抓好以完善承包为中心的企业改革,狠抓企业的技术改造和产品结构、产业结构的调整,克服资金、原材料紧缺等困难,确保全市工交生产的顺利进行。其次,要全面落实农业生产中的各项措施。各级各部门要进一步抓好对农业倾斜政策的落实,大力推广先进的科学技术,尽快建立健全振兴农村经济配套服务体系,抓好“菜篮子”工程。当前,要突出抓好夏收、夏种、夏管工作,做好抗旱防汛工作,抓好对虾的养殖工作,抓好乡镇骨干企业的调度,确保速度、效益的同步增长。其三,要进一步拓宽流通渠道,抓好全市的财贸工作。各级商业、供销、

物资等部门要组织货源,满足市场需求和人民生产、生活的需要。生资专营部门要搞好农药、化肥、柴油等生资的供应。工商、物价等部门要管好市场,确保消费者利益不受侵害。信贷部门要确定好资金投向,解决重点企业资金严重不足困难。财税部门要广开财源,扩大税源,确保实现收支平衡的目标。

五、切实加强在这场斗争的组织领导。首先,各级各部门的领导要实行层层负责制,积极主动地开展各项工作,带领广大干部群众把这次斗争进行到底。其次,要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,带头维护社会大局的安定。第三,要继续发挥各级各班子、各群众团体和各个系统的作用,为反对暴乱、稳定局势,做出积极的贡献。

旗帜鲜明、立场坚定地反对动乱和暴乱,是摆在我们面前的一场严峻的政治斗争,我们要深入学习,坚守岗位,以实际行动拥护党中央、国务院的英明决策,为加快黄河三角洲的开发建设步伐而努力奋斗!

二、做好宣传教育工作,澄清

三、采取坚决措施,努力稳定局势。要继续坚持疏导、帮

四、坚定不移地抓好经济工

作。首先,要继续抓好工交生

### 市客运一公司职工自觉坚守生产岗位 出勤率百分之百 送乘客加班加点

市客运一公司广大干部职工坚守工作岗位,以做好本职工作的实际行动与党中央保持一致,出勤率一直保持100%,近一个月来,加班加点运送乘客4000多趟次。

北京的动乱波及我市后,为了保障油田生产和市民生活的正常进行,该公司自五月上旬来就认真传达学习了中央领导同志的指示精神,结合本单位服务面广、影响大、青工较多的实际,制定了坚持生产、不脱班离岗;加强车辆管理等7条规定。为了保证车辆的正常运行,公司领导和机关干部星期天不休息,上路、上车检查,与司乘人员共同维护乘车秩序。公司领导还及时做好部分被劳教、拘留过人员的工作,专门为他们开办了学习班。广大职工以实际行动支持平息首都反革命暴乱。老司机王昌强在近一个月时间里加班80多趟次,他说:“同中央保持一致,干好本职工作是最好的行动!”

(岳清峰 徐建伟)



市服装公司针对改革十年来公司及职工家庭的发展变化,利用宣传栏等多种形式对职工进行形势教育,使他们深刻认识到改革给公司带来的巨大变化。(刘文忠 摄)

本版责任编辑 张丽

【本报讯】今年1至5月份,我市工交生产持续稳定发展,保持了较快的发展速度。全市地方工业完成产值(新口径)35292万元,比去年同期增长24.43%;全市县属以上独立核算工业企业完成利润1046万元,比去年同期下降8.56%。但存在的问题也不少:一是资金紧张,特别是流动资金普遍感到不足。二是原材料价格继续上涨,造成

### 加大措施 克服困难 走出低谷

企业成本上升,效益下降。三是工交生产发展不平衡,全市有8个计划单位和10个行业尚未达到进度计划,有的欠产较多。如何克服工交企业面临的难题,完成下半年工交生产任务?副市长滕化迎最近在有关会议上指出:一要认真学习贯彻邓小平同志的重要讲

话,以实际行动支持平息反革命暴乱。二是要进一步加强对工交生产的领导、调度和战略研究。要对县属工业和乡镇企业搞一次综合性的排队分析,按照国家的产业政策和本县区资源优势,制定产业结构调整方案。建立经济实体,实行产、供、销一体化,实现规模经营,带

计缓解资金困难。四要重视技术投入,采取多种形式解决企业人才不足问题。五要深化企业改革,加强企业管理,降耗、挖潜、降成本;对一些亏损企业要拿出突破性措施,尽快扭亏;乡镇企业要把主要精力放在抓管理、打基础、上水平、提高经济效益上来。(田国新)

### 市工商联筹建工作全面展开

据悉,我市工商联筹建工作已于9月2日,市工商联筹委会召开第一次会议,研究了发展会员工作。会议指出,建立工商联组织,是形势发展的需要。这对促进经济大发展、建设民主政治、统一祖国大业,都有着十分重要的意义。要广泛做好宣传发动工作,按照标准和分配名额,做好发展会员的工作。吸收会员要“积极、稳妥”,要注意代表性、广泛性和先进性,把经济上有基础,社会上有声望,政治上有影响,工商经济业务上有专长的首要吸收为会员。要认真做好召开市工商联会员代表大会的各项准备工作。(张清镜)

市工商联筹建工作全面展开

头五个月工交生产产值增长效益下降,下半年要

### 钱迷心窍出卖亲骨肉 民警相助儿童返故里

最近,在东营区牛庄镇派出所的帮助下,一个被生父偷偷卖掉十多天的三岁小男孩,又重新回到了母亲怀抱。前不久,安丘县宋官疃乡宅科村的一男人将自己的亲生儿子以3300元的价钱卖给了东营区牛庄镇时家村一户村民。事情发生后,被卖小孩的生母、伯父和

爷爷经过四处寻找,终于打听到了孩子的下落,但买者一时不愿放孩子走。牛庄镇公安派出所为保护儿童的合法权益,经过反复做工作,才使这位被生父卖掉十多天的孩子,又重新回到了家乡。人们气愤地说,连自己的亲骨肉也弄出去卖钱,真是丧尽天良啊!(杜大庆)

工商业联合会(简称工商联)是工商界组织的人民团体,也是民间的对内对外商会。它由企业会员、团体会员和个人会员组成,一切活动以中华人民共和国宪法为根本准则。我国工商联是建国初期成立的。1952年8月,政务院公布《工商业联合会组织通则》,规定了会员的构成,明确了工商联是包括国营企业在内的各类工商业者联合组成的人民团体。全国工商联于1953

### 工商业联合会简介

年10月正式成立。当时包括了工业、商业、对外贸易业以及服务业、手工业等。工商联自成立以来,在社会主义革命和建设的各个时期,都发挥了重要作用。改革、开放推动了社会主义商品经济的发展,出现了以公有制为主体的多种经济成份。在新形势下,工商联的性质、地位和作用问题面临着重新认识和实践的过程。到目前为

形成了全国性的组织网络。山东省工商联于1952年筹建,1954年正式成立、近几年,通过吸收新会员的试点,组织不断发展壮大,全省已恢复建立市、县、区工商联组织90多个。我市于今年3月成立工商联筹委会,筹建工作已初步展开,下半年将召开会员代表大会,正式建立工商联组织。(张清镜)

### 用法律手段盘活积压贷款

西营乡营业所逾期贷款2.28万元

广饶县农业银行西营乡营业所,运用法律手段盘活积压贷款。这个营业所在广泛宣传、发动的基础上,组成收贷小组,在乡法庭司法人员配合下,对部分不服调解,拒不还贷的“钉子户”当场起诉,法庭现场办公。该乡西卧石村一村民,拒绝承担其父分给他的360元债务,经调解他仍不还款。营业所当场向法庭起诉,现场取证、调查后,法庭依法判决当天归还欠款,并缴纳诉讼费50元。解决一户,影响一片,该村当天就收回拖欠贷款95笔、本息额达1317万元,占该村积压贷款的98%。(克芳 雪峰 洪武 兴发)

### 利津县化肥厂狠抓产品质量

在当前化肥市场供不应求、产品走俏的情况下，利津县化肥厂坚持不翘尾巴，“萝卜快了也洗泥”，为农民提供优质化肥。

该厂生产的黄河三角洲牌碳酸氢铵，由于质量好，受到用户青睐。该厂始终把产品质量当做企业的生命，今年以来，采取了三条措施，进一步加强质量管理：一是在职工中开展“假若我是用户”的大讨论，让“产品质量就是企业生命”的思想化为每个职工的自觉行动。二是加强检验监督，成立了由厂部、计量、化验、销售、生产等科室负责人参加的质量审核小组，对化肥的产量和数量进行严格检测。三是奖罚分明。凡因主观原因造成产品不合格者，按一定比例扣罚当事人奖金和工资，对质量管理做出突出成绩的，给予表扬奖励。

由于思想重视，措施得力，到目前为止，该厂生产的3000多吨化肥，经有关部门抽查检验，合格率达100%，售出后，深受农民欢迎。（李守东）

### 花官乡100万公斤蒜薹6天销售一空

农民盛赞供销社姓“农”

广饶县花官乡大蒜生产是近几年由供销社帮助发展起来的。去年秋天这个乡种植大蒜3000亩，经过广大蒜农的精心管理，加之今年风调雨顺，黄河水灌溉及时，蒜薹喜获大丰收，共生产蒜薹100万公斤，比预计产量超出一倍多。供销社急蒜农之所急，采取有效措施，全力开展推销，仅6天时间就将100万公斤蒜薹全部销售了出去。

花官乡今年的蒜薹之所以销售得这样快，是因为县供销社未雨绸缪，及早采取了得力措

施。春节后，县供销社多次到花官乡同当地政府一起分析市场，研究收购事宜，并要求花官供销社、县土产公司全力以赴，搞好蒜薹收购，避免蒜薹积压。为方便蒜农交售蒜薹，供销社设收购点6处，延长收购时间到深夜。在蒜薹上市前，供销社根据预产确定县土产果品公司从花官乡收10万公斤。然而，在蒜薹收购前夕，供销社经过实地调查分析，发现实际产量达到100万公斤。在此情况下，县供销社果断决定土产果品公司加大收购量，同时花

官乡供销社与东营区史口乡、青州市联系开磅收购，到5月26日，供销社为蒜农推销蒜薹55万公斤。但是此时仍有15万公斤蒜薹待售，蒜农向各方告急，供销社立即派员发电报、打电话，派人去天津、寿光、益都等6市县30多个冷库联系销售，仅两天的时间，待售的蒜薹就销售一空，避免了蒜农的经济损失，得到了当地政府和蒜农的赞扬。蒜农们翘起大拇指夸奖供销社姓“农”。

（李子才 刘希贞）

本报报道我市生猪生产令人忧虑的消息有回音，市政府认为：宁可国家受损，不让群众吃亏，要——

### 采取措施切实解决农民卖猪难

本报今年4月15日报道了我市食品部门由于调进价高、猪肉市价下跌、销售亏损、猪肉长期压库、致使食品部门资金困难、无力收购生猪、出现了农民卖猪难的消息后，引起了市政府的高度重视。为解决上述问题，

市政府要求市食品部门将现存的560吨冻猪肉，从速销售，价格参照市场行情，定在居民和消费单位能接受的水平上。同时，要积极收购生猪，充实库存，缓解农民卖猪难。全市食品部门要转变经营思想，加强经营设施建设，广

辟经营门路，提高服务质量，增强自我运筹和发展能力，走出目前的困境。工商、税务、银行等有关部门要积极协助食品部门销售。

市政府决定，食品部门销售库存猪肉造成的亏损，由市财政给予补贴。（尹文昌）

侯家村开发碱薄地见成效

### 改造良田500亩 粮食增产棉增收

垦利县郝家乡侯家村在改造碱薄地上做文章，5年来增加良田500多亩，人均1.02亩。

为了充分利用土地资源，1984年以来，这个村掀起了改造土地的热潮。村里规定，谁开荒，谁受益，开发的荒碱土地不列入承包数内。他们主要采取了三条措施：一是深翻赶碱。他们坚持每年秋收后深翻6至7寸，进行冻

晒，熟化土壤，春耕前进行两次赶碱，把表层的碱土全部堆起来，再用车运到地外。二是大水压碱。他们坚持每年立冬前和春耕前各浇灌一至两次大水，把盐碱压到土层深处。三是科学施肥。他们做到多施粪肥、土杂肥，巧施磷肥、复合肥，少施或不施碱性肥。以上措施起到了明显效果，现在被改造后的土地亩产粮食

都在400公斤以上，亩产皮棉达到了75公斤。（侯永强）

（侯永强）

### 淄博农机分公司 东营综合经营部开业

6月9日上午，山东省农机公司淄博分公司东营综合经营部在一片鞭炮声中宣告开业。这是我市第一家品种较为齐全的农机配件经营部。

随着黄河三角洲的滩涂、土地的开发，市及油田的现有农机已远远不适应发展的需要。油田供应处、军马场以及各县区等单位每年均约花掉100多万元到外地购买农机具及零配件，造成人力、物力上的极大不便。淄博农机分

公司想用户所想，急用户所急，决定在东营西城区设立综合经营部。

该经营部本着“面向油田、面向农村、面向基层、面向生产、用户至上，服务第一”的宗旨，采取“合理计费，保本经营”的经营方式，实行优惠价格、送货上门等办法。经营品种6000余种，包括各种农机具及零配件，皆为部优、省优产品。另外，他们还经营建材、日用陶瓷以及化工产品等。

（峰伟）

### 外吸棉输送机在我市试制成功

东营区牛庄油棉厂，最近试制成功了一台“外吸棉输送机”，填补了东营地区在棉花加工工序中的一项技术空白，解决了长期以来未解决的人工倒垛喂花

问题。该机台时工作量相当于20名工人的工作量，大大降低了工人的劳动强度，减少了费用开支，年节约资金达15万元以上。

（初照义）



利津县农机管理总站积极向农民推广先进农业机械。麦收前夕，该站先后从文登、济南购进小型小麦收割机80台，以满足农民麦收急需。并于6月2日至3日，对农民进行了技术培训，让农民会使用、维修、保养小麦收割机。图为技术培训时的一个场面。（徐兆鹏 摄）

邱本玉 兰 本版编辑

### 挖掘内部潜力 合理运筹资金

广饶第二棉纺厂挖掘内部潜力，克服资金困难，生产稳步发展。1至5月份总产值达115万元，实现利税30万元，分别比去年同期增长52%和20%。

今年，国家收紧银根，该厂遇到了资金上的困难。为克服困难，该厂不等不靠，挖掘内部潜力，合理运筹资金。他

们通过实行厂内全员风险抵押责任制，职工交纳风险抵押金21万元，初步缓解了资金紧张的矛盾。该厂又发动全厂职工开展增产节约、增收节支活动，增收节支10多万元，同时采取多种措施，加快资金周转速度，促进生产发展。（实习生 李国亮）

### 声明

胜利油田汽修厂农副业公司迎春商店丢失空白转帐支票三张，号码是2816491、2816492、2816493，从6月9日即声明作废。

建林乡举办统计知识学习班 垦利县建林乡针对农村统计知识学习班，为期5天，有30名村干部参加。统计人员业务素质普遍较低的问题，最近举办了一次为

挂失 市第二运输公司丢失车购费缴费证039737号，声明作废。 黄河农场丢失挂车附加费免办证0077648号，声明作废。 油田建工丢失天津单排车附加费免办证0073254号，声明作废。 运输指挥部丢失广州大客附加费免办证0074229号，声明作废。 教育学院丢失车购费缴费证0017243号，声明作废。 市运输公司丢失解放附加费免办证0079644号，声明作废。 油田汽修厂丢失解放附加费免办证0384006号，声明作废。 利津县北岭乡盖中村丢失上海50拖拉机附加费免办证0078939号，声明作废。 广饶县丁庄乡汽车及挂车附加费免办证125676、125677号，声明作废。 钻井地质资料公司丢失车购费缴费证0103896号，声明作废。



一年一度的国库券还本付息工作已临近，有很多群众对国库券的兑付工作还不十分了解，有些读者向报社询问这方面的知识。我们请市工商银行的同志将我市国库券的兑付工作做一简介。

### 怎样兑付国库券

- 一、兑付单位：全市各专业银行的对
- 二、兑付时间：每年的7月1日至9月30日。
- 三、兑付号码：凡持有1982年、1983年、1984年发行的国库券，分别从1987年——1991年、1988年——1992年、1989年

### 简讯

垦利县放养虾苗4.2亿尾 垦利县对虾放养工作已全部结束，到5月28日，共放养虾苗388个，面积2万亩，投放虾苗4.2亿尾，较去年提前15天完成了放养任务。（王文元） 广饶县养虾面积比去年增加一倍 广饶县今年养虾面积达到一万亩。放养的对虾苗比去年提前20多天。面积比去年扩大近一倍。（任荣明） 稻庄镇油棉厂发展外向型经济效益好 广饶县稻庄镇油棉厂注重发展外向型经济。年初，他们自筹资金100多万元开发出口创汇产品。1至5月份，出口交货值达315万元，实现利税83万元，分别为去年同期4倍和3.7倍。（李国亮）

市邮电干部职工坚守岗位

保证全市通讯线路畅通无阻

连日来，市邮电局先后召开党委、党员干部和职工大会，认真学习中共中央、国务院告全党全国人民书，贯彻落实市委市府紧急会议精神，组织广大邮电干部职工坚守岗位，保证党政军民通信安全和邮路、电路畅通无阻。

局里首先进一步严格了值班制度，制定了以局长和各科室长带班的干部值班制度。实行昼夜值班，并安排专人夜间巡逻。加强了对营业、收寄、发行、分拣、机要、电信机房等重点部位的防范，并在通信器材、消防器材等方面做了充分准备。

(刘挺进)



图为东方红邮电支局邮递职工正在上班。(陈金凤 摄)

记东方红邮电支局为群众服务的事迹



280余处。建局17年来，这里的绿衣使者们艰苦奋斗，勤奋工作，不断发展孤岛地区的通讯事业，想油田和地方所想，急人民群众所急，为油田和地方做出了很大的贡献。

1972年，东方红邮电支局随着孤岛地区大规模的石油开发应运而生。从诞生第一天起，就和石油工业结下了不解之缘。建局初期，在条件十分简陋的情况下，油田发展到哪里他们就服务到哪里；哪里有钻井队，他们就到哪里设立投递点，及时把信函电报送到前线干部职工手中。

以继日地工作，一个心思扑在会战上。他们为会战专门开辟了邮运线路，增加了投递人员和班次，70里的邮路有一天往返两三次，遇到紧急邮件和电报还要连夜出发。

去年夏天，由于大雨和海潮，桩西矿的一个采油队被困在洪水中。这个局的投递人员发现了这一情况，立即报告了局和指挥部领导，经过采取紧急措施，迅速修复了通往这个队的道路，加固了井台，检修了采油设备，使这个队在突发灾害面前没有躺倒一口井。

去年12月的一个深夜，邮局值班人员突然收到建港一位军人家属的加急电报，说家中病人危急望速归。从支局到建港码头，有近百里路程，并且都是几十里不见灯光和人影的海滩路。邮递班的同志们没顾这些，冒着怒号的东北风骑上车就上路了，东北风夹着海潮打湿了他们的衣服，寒风吹得他们浑身发抖，他

们心中想的是建港军人和用户，凌晨五点多，当他们找到接电报的军人，把揣在怀里还冒着热气的电报送到这位军人手中时，这位军人感动得流下了热泪。

多少个日日夜夜，多少次早出晚归，东方红邮电支局的干部职工，踏遍了百里孤岛地区的每一个角落，这些辛勤的绿衣使者汗洒荒原、情洒孤岛。他们的业务在迅速扩大，年收入高达25万多元。除正常业务外，还处理了一万多份疑难信件。难怪一位老孤岛感慨地说：“今日孤岛地区的每一项成就，都包含着邮电职工奋斗献身的血汗。” (陈金凤)



图为东方红邮电支局邮递职工正在上班。(陈金凤 摄)

我市七月一日起使用标准信封 一年后实行双程邮政编码

自7月1日起，我市寄递邮件将统一实行标准信封，不符合国家标准的信封不能再进入邮寄渠道。为此，国家标准局发布了“中华人民共和国国家标准(GB 1416—87)信封”，对信封的规格尺寸做了具体规定。

根据省邮电管理局决定，1989年6月底为非标准信封的使用截止日，各机关、企事业单位自行印制信封时，应按国家标准信封印制，

并将本单位所在地段的邮政编码印在信封下角方格内。我省为顺利完成邮政编码化，还采取

了过渡办法，即先实行单程邮政编码。只写发信人所在地邮政编码即可，一年后实行双程邮政编码制度。(刘挺进)

垦利县邮电局根据夏季防汛要求，适时做好今年防汛准备。成立了由邮政、电信、农话、供应等方面组成的防汛通讯组织，落实了防汛抢险人员、器材和车辆，拟定了防汛抢险方案，指挥调度方案，加强了机械设备的检修，使各类通信设备保持良好状态。力争做到一旦通信受阻，即迅速构成遇回电路、邮路。他们还和水文气象等部门建立密切联系，以便随时了解汛期信息，采取相应措施，确保通信畅通。(杨林)

保证汛期电路邮路畅通

今年六月，我市将举行第三届全市运动会，市委为了鼓励各县、区、场加强业余训练，快出成绩，决定对“三运会”记分进行改革，市体委对“三运会”记分进行改革，具体做法为：一、公路自行车计分加倍；二、田径比赛成绩达到国家二级运动员标准的计分加倍；三、破市纪录加20分；破省纪录加30分；破全国纪录加50分；破世界纪录加100分；破奥运会纪录加200分；破亚运会纪录加300分；破世界纪录加500分。四、凡参加省十四届运动会获得破市纪录的，每得一分，给运动员所在单位加分一分；破省纪录的，每得一分，给运动员所在单位加分一分；破全国纪录的，每得一分，给运动员所在单位加分一分；破世界纪录的，每得一分，给运动员所在单位加分一分。五、自1987年以来，凡输送到省队、国家队的运动员，每输送一人加分20分；每输送一名运动员到省队、国家队的加分20分；每输送一名运动员到省队的加分10分；每输送一名运动员到市队的加分5分；每输送一名运动员到县队的加分2分；每输送一名运动员到市队的加分2分；每输送一名运动员到县队的加分1分；每输送一名运动员到市队的加分1分；每输送一名运动员到县队的加分0.5分；每输送一名运动员到市队的加分0.5分；每输送一名运动员到县队的加分0.2分。(义福)

具有悠久历史的民间土布印花制品如今仍然青春常在，土布印花制版艺人许泰顺的版在山东、河北广为销售，并受到国外欢迎。

今年67岁的许泰顺，出生在广饶县大码头乡一村一个靠印花制版为生的家庭里，17岁辍学后，便跟着父亲搞印花制版和到各地巡回出售。他制作的印版光亮柔软，做工精细，花色品种多，价格便宜，经久耐用，靠质量和信用赢得了用户。为了提高印版质量，许泰顺潜心研究版材和刻版工艺，挑选青城产薄、软、细、白、齐的毛头纸，和着牛皮胶连糊九层后打成一

块，阴干后，绘上花样，再用专制刀具刻出所需图案。然后用足量桐油涂刷原

版，胶水浸泡后晾干，就制成了高质量的印版。现在，他又不断创新，制成了塑料印花版。在刻版技艺上，他制作的“凤凰戏牡丹”、“鱼笑荷花”等数十种版面图案，都受到了农民的欢迎。他制作的“中国民间土布印花”制品，在青岛外贸交易会展出，受到日本和东南亚客商

的欢迎。如今，许泰顺仍在这一古老民间艺术领域里辛勤耕耘，用他那绚丽多彩的印版之花来装点人们的生活。



黄河口风情录

无齿孔邮票

1840年英国发行了世界上第一套邮票以后，最初的十几年时间里，各国发行的邮票都是不打齿孔的，这是早期的无齿孔邮票。1854年，一位名叫亨利·亚策尔的爱尔兰人发明了打孔机以后，英国和其他国家才开始发行有齿孔邮票。我国发行的第一枚邮票是有齿孔的，但抗日战争和解放战争时期解放区发行的邮票则多数是无齿孔的，原因是当时没有打孔机械。1942年，中华邮政发行的百城一版普通邮票中，有七种便是无齿孔邮票，这是由于当时业务急需，未打孔。

目前，世界各国还不时地发行一些无齿孔邮票。其目的是为了增加集邮品种和提高集邮爱好者的广泛兴趣。1988年12月20日，我国邮电部在发行T·132《麋鹿》有齿邮票的同时，相继发行了一套无齿邮票，大受集邮爱好者的青睐，这套无齿孔邮票的发行是继25年前的纪94《梅兰芳舞台艺术》、特54《儿童生活》、特59《熊猫》和特60《金丝猴》邮票之后的第五套。从有关资料中获悉，前四套邮票已难觅到。其中纪94《梅兰芳舞台艺术》无齿孔邮票，面值为1.52元，而中国集邮总公司给其标价已达1000元。(冯其和)

当心“风湿热”

目前正值“三夏”大忙之时，农民都在田间紧张地劳动，应谨防在繁重的体力劳动之后躺在地上休息，着凉患上“风湿热”。

“风湿热”是由甲组乙型溶血性链球菌感染引起的一种自身免疫性疾病，主要影响关节和心脏，其次为皮肤血管，抗浆膜及脾组织。当人体受寒着凉，抵抗力下降时，溶血性链球菌便猖狂

决定对一些项目实行加分

起来，引起咽喉炎、扁桃腺炎，这种病菌产生的毒素可使肌体产生自身免疫性疾病。如果影响了心脏，可引起心肌炎、心包炎等；影响了关节，可引起关节炎，希望广大农民朋友在田间劳动时，不要在田间地头睡觉，以避免患上“风湿热”。(刘书亭)



搞好“三夏”医疗服务工作

广饶县中医院采取四条措施为搞好“三夏”医疗服务工作，广饶县中医院采取四条措施为农民服务，以确保农民的身体健。他们采取的措施一是在实行门诊、病房24小时值班制的基础上，抽调部分医护人员组成急诊室，加强临床一线力量，确保农忙期间病人随到随诊，不误治疗；二是集中资金购进了大批红外线和胃肠道疾病治疗药物器械，以适应医疗需要；三是建立肠

广饶县职业高中学生受欢迎 今年21名幼师全部被录用

广饶县职业高中在教学上严把质量关，靠人才优势提高了学校的信誉，培养的学生受到社会的欢迎。今年毕业的21名幼师学生，有5人被县实验一小录用，2人被县化肥厂幼儿园录用，其余13人全部被各乡镇幼儿园录用。(张俊臣 范其亮)

挂失 辛店镇西现河村丢失解放附加费免办证0120304号、挂车0120305号声明作废。物价局丢失车购费缴费证088038号声明作废。辛店镇辛店村丢失罗马吉普车附加费免办证0382558号，声明作废。垦利县计量所丢失蓬莱面包车购费缴费证145159号，声明作废。牛庄镇西范村丢失上海50附加费免办证0077093号，声明作废。第二百货公司丢失双排130车购费缴费证0061834号，声明作废。牛庄村丢失三轮